



*Памятник нерождённым детям в  
Словакии  
«Не плач, мама, я всё равно тебя  
люблю»*

**НАШИ КОНТАКТЫ:**

Адрес: г. Обнинск, ул. Ленина, д. 170

Телефоны: 8 (48439)3-99-77,

8 (48439)6-32-60;

факс: 8(48439) 3-97-97

e-mail: [miloserdie-dar@mail.ru](mailto:miloserdie-dar@mail.ru)



Министерство труда и социальной защиты  
Калужской области  
ГБУ КО Обнинский центр социальной помощи семье и детям

**МИЛОСЕРДИЕ**



**Выбери  
жизнь!**

**г. Обнинск**

## ПОСЛЕДСТВИЯ АБОРТА ДЛЯ СЕМЬИ

Наиболее типичными негативными последствиями являются:

**1. Остановка в развитии материнской сферы, слабость материнских чувств** (особенно характерно для женщин, совершивших первый аборт в молодом возрасте, и женщин с асоциальным поведением).

**Женщина** с неразвитой или поврежденной материнской сферой **воспринимает заботу о ребенке** часто с **раздражением**, возможно проявление со стороны матери агрессии в адрес ребенка или **воспитание по типу «безнадзорности»**.

**Мать и ребенок не получают удовольствия от общения друг с другом**, часто находятся в конфликтных отношениях.

**Дети**, выросшие у таких матерей, впоследствии «платят им той же монетой» или вообще **разрывают отношения**.

**С каждым последующим абортom состояние женщины ухудшается**.

**2. Перенос агрессии с нерожденного на рожденных детей.**

Случается, что после аборта у женщины **меняется отношение к уже имеющимся в семье детям**.

Мать, продолжая заботиться о них, **становится холодной или раздражительной и агрессивной**. Исчезает или уменьшается теплота к детям, естественное желание заботиться о них.

**3. Чувство вины**, выраженное в **повышенной тревоге за ребенка**.

Мать воспринимает ребенка как очень хрупкого, подверженного разного рода болезням, несчастным случаям, и **испытывает сильную тревогу** за его благополучие, стремится все время **контролировать** его состояние, старается не отпускать его от себя.

Подобная родительская тревога приводит к **формированию особого стиля воспитания – гиперопеки**.

**Общие положения:**

**аборт рассматривается как убийство себя в будущем**. Когда человек убивает себя, то он прекращает свою жизнь в настоящем. А если убивает ребенка, то, тем самым, убивает себя будущего. Так как ребенок – это продолжение нашей жизни тогда, когда нас уже не будет. Желание сохранить беременность означает принятие себя как женщины, доверие своему телу, а **аборт** – как самонаказание, внутреннее самоубийство себя через кровь аборта, **проблемы с женской идентичностью**.